

bb.3. ipari televízió a beteglátogatás szolgálatában

vid/j n fm

1966. január 30.

ipari televíziót szerkesztett a szolnoki tüdőkörház számára a budapesti híradástechnikai ktsz. a kórház főorvosainak eddig gondot okozott a súlyosabb műtéteken keresztül esett, a gyógyulás érdekében elkülönített betegek látogatása. rendszerint megtiltották, hogy az ilyen betegeket zavarják a látogatók, az ipari televízió alkalmazásával most áthidalták ezt a nehézséget. a televízió kameráját annak a betegnek az ágyához állítják fel, akinek látogatói érkeztek, s a képernyőn keresztül tájékozódhatnak a beteg állapotáról. a tervek szerint az intézet ipari televízióját a műtétek tanulmányozásánál, valamint a nővérképzésnél is felhasználják./mti/

.-.

bb.4. elküldték a meghívókat a borsodi nyári egyetemre

vid/tr n fm

1966. január 30.

a miskolcon megrendezésre kerülő 2. borsodi nyári egyetem intézőbizottsága megkezdte a négy nyelven nyomtatott meghívók szétküldését. az izléses elsősorban a miskolci nehézipari műszaki egyetemen együttműködő hasonló külföldi intézményeknek, így a freiburgi, a magdeburgi, a krakkói, a kassai, a harkovi, valamint a leobeni és a nancy-i egyetemeknek, illetve főiskoláknak küldték meg.

a programban részletesen felsorolják a július 11-től 23-ig tartó borsodi nyári egyetem eseményeit, mint többek között az aggteleki barlangban tartandó hangversenyt, az ország egyetlen hegyvidéki tipicai ménésének és a világhírű tokajhegyaljai borvidék központjának, tokajnak megtekintését is, ahol a hallgatók eredeti tokaji halászlén kívül megkóstolhatják majd a vidék jellegzetes borait is.

/folyt.köv./

-2-

le

9.45/-n

bb.4./ elküldték...1. folyt./ n

a kellemes és baráti együttlétet erősítő kirándulásokon kívül négy előadáson ismeri meg a borsodi nyári egyetem tíz országából várt mintegy 160 vendége a megye iparát. tájékoztatást kapnak majd a miskolci nehézipari műszaki egyetem oktató-nevelő és kutató munkájáról, a több évszázados múltra visszatekintő vasipar fejlődéséről, a borsodi ipar exporttevékenységéről.
/mti/

.-.

bb.5. „középkori csatára, készülnek nagyvázsonyban - bővült a fegyvertár - kórhü kosztümök - minden kellék eredeti lesz a lovasjátékokon

vid/tr n fm

1966. január 30.

megkezdődtek az előkészületek az augusztus 14-21 között megrendezendő nagyvázsonyi történelmi lovasjátékokra. már lényegesen kibővült a fegyvertár; a magyar filmgyártó vállalat középkori fegyver- és kelléktárának jórésztét átadta megőrzésre és használatra a veszprém megyei idgegenforgalmi hivatalnak. többek között hat ágyut szállítottak nagyvázsonyba, az ágyuk közül négyet a sümegi vár ágyutornyában, kettőt pedig a kinizsi várban állítottak ki, a lovasjátékok alkalmával pedig valamennyit használatba veszik. az idén minden szereplő kórhü öltözékben és fegyverzetben lép majd a közönség elé. készülnek a középkori kosztümök, amelyeket a jelmezkölcsönző vállalat rövidesen be is mutat az illetékeseknek.

a rendezőség már megkezdte a szerződéskötéseket a különféle lovas alakulatokkal. a tervek szerint 200 kosztümös szereplő - 130 lóval - vesz részt a játékon. megtartják a legszebb négyes- és kettes-fogatok bemutatóját is.

már elkészültek a tervek és rövidesen megkezdik a lovaspálya főtribünjének az építését is. az idén már ötezer ülőhelyről gondoskodik a rendezőség./mti/

.-.

-3-

le

9.50/-n

bb.6. küzdelem harminc vagon hal megmentéséért

vid/sze n ká

1966. január 30.

a tartós, szigorú tél mostoha körülményeket teremtett a szolnok megyei tavakban és a tiszai holt-ágakban telelő mintegy huszonöt-harminc vagonnyi hal számára. a husz-harminc cetiméteres jégpáncélt vastag hótakaró fedi, ami nemcsak a levegőt, hanem a fényt is elzárja a halaktól. a szolnoki felszabadulás tisz területén, a karcagi, kunmadarasi, kunhegyesi közös gazdaságok tavain riasztották a lékelő brigádokat, ez időszerint több mint négyszázan járják a befagyott tavakat, s husz-harminc méteres szakaszonként 2-3 négyzetméteres lékeket vágnak. a havat is letakarították, így a fény áthatol a jégpáncélon. a szakemberek leugutóbbi szemléje megállapította, hogy veszély egyelőre nem fenyegeti a halakat./mti/

.+.

bb.7. „báthory gábor a néphagyományban, - megjelent a szabolcs-szatmári muzeumi füzetek első száma

vid/gg n fm

1966. január 30.

„szabolcs-szatmári muzeumi füzetek, - címmel új formájú kiadványsorozatot jelentetett meg a megyei muzeumok igazgatósága. az új sorozat célja: az igazgatóság tudományos dolgozóinak olyan munkáit közzétenni, amelyek mind a megyei népművelés, mind a tudományos kutatás érdeklődésére számot tarthatnak.

a muzeumi füzetek első száma dr. erdész sándor tudományos főmunkatárs: „báthory gábor a néphagyományokban, - című tanulmányával foglalkozik. a szerző saját gyűjtése alapján öt báthory mondát dolgozott fel. /mti/

.-.

9.55/-n

-4-

le

bb.8. műszerek figyelik, hogyan érik a sajt

vid/sze n ki

1966. január 30.

a zalaegerszegi sajt- és vajgyárban olyan műszereket helyeznek üzembe, amelyek folyamatosan ellenőrzik, hogyan érik az európa-szerte híres zalai ementáli sajt. a megfelelő páratartalmat és hőfokot szabályozó berendezéseket ezek a műszerek irányítják a kívánalmaknak megfelelően. a műszerek üzembehelyezésével tovább javul a sajt minősége./mti/

.7.

bb.9. falusi értelmiségi klubok a körmendi járásban

vid/j n fm

1966. január 30.

a hazafias népfront körmendi járási bizottsága a nagyobb községekben értelmiségi klubokat hoz létre. az első ilyen klub egyházasrádócon létesült, ahol a kezdeményezést nagy örömmel üdvözltek az értelmiségi dolgozók. a klubokban nemcsak szórakozásra, hanem továbbképzésre is nyílik lehetőség.

a körmendi járás példájára vas megye más járásaiban is hoznak létre hasonló klubokat./mti/

.-.

bb.10. megkezdtek a nemzetközi nagytábor előkészítését - balatonfüreden épül az ország legnagyobb és legkorszerűbb kempingje

vid/lk n ki

1966. január 30.

megkezdtek az előkészületeket a nemzetközi kemping és karaván szövetség augusztus 7-én sorra kerülő balatonfüredi kongresszusának és nagytáborának szervezésére.

/folyt.köv./

-5-

le

9.59/-n

bb.10./ megkezdtek a nemzetközi...1. folyt./ n

a világ 23 kempingszövetségének mintegy ötezer tagját várják erre az alkalomra balatonfüredre. a nemzetközi idegenforgalmi kapcsolataink szempontjából rendkívül fontos esemény alkalmával vizsgálják fiatal kempingmozgalmunk. ezért a táborozást a legkörültekintőbben készítik elő. a balatonfüredi kempinget az ország legnagyobb és legkorszerűbb sátor-táborává fejlesztik. már az ősszel megkezdtek a régi balatonfüredi tábor lapályos nyugati oldalának feltöltését mintegy negyven centiméter magas töltéssel újabb ötszáz személy részére készítik táborhelyet. a táborhoz csatolják a tavaly megnyitott másodosztályú kemping területét is, ahol rövidesen kiépítik az utakat és bővítik a közvilágítás hálózatát. mintegy kétszáz elektromos csatlakozót szerelnek fel, hogy áramforrásokhoz juttassák a táborozó karaván-kocsikat. új üzletet is építenek a kempingben. a tábor közelében, a miút mentén, már megkezdtek az új benzinkút építését./mti/

..

bb.11. fából készült háztartási és magtári eszközök gyűjteménye a beregi múzeumban

vid/sk n fm 1966. január 30.

szabolcs-szatmár megye beregi részén a 17. századtól kezdve egészen mostanáig a kisparaszti gazdaságokban sok olyan eszközt használtak, amelyet egyetlen hatalmas tölgyfából, vagy nyárfából faragtak ki. ezekből az eszközökből az utóbbi hetekben egész gyűjtemény került a vásárosnaményi beregi múzeumba márokpapiból, gutácsról és olcsváról. közöttük a famossár számos változata megtalálható, de érdekes darabja a gyűjteménynek a körülbelül nyolc literes lekvártartó, három literes, füles merő edény, a jókora pénzesláda, továbbá az ugyancsak egy darabból készített 1,5 mázsa gabona tárolására alkalmas „hombár”, is./mti/

..

10.00/-n

-6-

bb.12. időjárásjelentés

tm/fné/ki 1966. január 30.

a meteorológiai intézet jelenti január 30-án, vasárnap 13 órakor:

párás, ködös idő

szárazföldünk időjárási szempontból két élesen különböző területre oszlik. madrid, berlin, leningrád vonalától keletre magasnyomású légköri képződmény húzódik. ezeken a területeken csendes, hideg idő van, többfelé, főleg a kárpát medencében ködökkel, ködszítalásokkal, a szovjetunióban helyenként havazással. az említett vonaltól nyugatra eső területeket az atlanti óceán felől meleg, páradus levegő árasztja el. hatására az évszakhoz képest enyhe, többfelé szeles, csapadékos az időjárás.

hazánkban tegnap változóan felhős, erősen párás, sokfelé ködös idő volt, helyenként ködszítalással, szentgotthárd, miskolc vonaltól északra eső területekről 2-8 órás napsütést jelentettek. a hőmérséklet napközben az ország nyugati felén 0, plusz 6, keleten általában 0, mínusz 4, az erősen ködös területeken csak mínusz 4, mínusz 8 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán általában mínusz 1-8, északkeleten mínusz 8-16 fokig süllyedt. a nyugati megyék kivételével az országot összefüggő hótakaró borítja, vastagsága az elmúlt 24 óra folyamán 1-2 centiméterrel csökkent, ma délelőtt a dunántul nyugati felén felhős, párás volt az idő. melegénkült a szél. az ország többi részéről továbbra is sűrű ködöket, több helyről zuzmára-képződést jelentettek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,8 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: nyugaton változóan felhős, párás idő, valószínűleg csapadék nélkül. az ország többi részén köd, helyenként zuzmára-képződéssel, ónos szítalással. gyenge, főleg a dunántulon időnként kissé megelelénkülő délkeleti, déli szél. az utakon síkosság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 1, mínusz 3, máshol mínusz 3-8, északkeleten mínusz 8-13. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap a dunántulon 0, plusz 5, máshol 0, mínusz 5 fok között. a duna vízállása 246 centiméter./mti/

..

4

2

13.55/fné

bb. 13. jugoszláv képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vid.tm/fné/ki 1966. január 30.

a hódmezővásárhelyi és a jugoszláv zentai művésztelep között kialakult baráti együttműködés eredményeként vasárnap délben a magyar alföldi piktúra központjában, hódmezővásárhelyen a muzeumban megnyitott a zentai művésztelep első magyarországi kiállítása. tizenhárom vajdasági festőművész 54 alkotását mutatják be a tárlaton, amelynek vasárnapi ünnepélyes megnyitójára nyolc tagu jugoszláv művész-delegáció érkezett hazánkba tripolszky gézának, a zentai muzeum igazgatójának vezetésével. délben nyitották meg a jugoszláv művészek nagy érdeklődéssel fogadott tárlatát, ahol tripolszky géza mondott ünnepi beszédet.

a jugoszláviából érkezett delegáció három napig marad hódmezővásárhelyen. tagjait megismertetik a helyi művésztelep alkotóházaival, a majolika-gyárban készülő művészi alkotásokkal, a tornyai jános muzeum sokrétű, gazdag anyagával is. a jugoszláv művészek mostani látogatásának viszonzására február 20-án hódmezővásárhelyi művész-delegáció utazik jugoszláviába, ahol zentán ekkor nyitják meg a hódmezővásárhelyi képzőművészek első jugoszláviai tárlatát./mti/

..

bb. 14. felavatták a kiskunfélegyházi hattyuházat

vid.tm/fné-ki 1966. január 30.

kiskunfélegyházán eredeti állapotába állították vissza petőfi sándor atyjának, petrovics istvánnak egykori mészárszékét, az ugynevezett hattyuházat. a régi, boltíves épületet vasárnap adták át rendeltetésének. a hattyuházban állandó kiállítást rendeznek be a nagy költő emléktárgyaiból, irataiból. itt kapott helyet a petőfi sándor járási könyvtár is, amelyet már vasárnap az olvasók rendelkezésére bocsátottak. a könyvtáravató ünnepségen madarász lászló, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet, majd a helyi zenei általános iskola kamara-kórusa adott műsort./mti/

..

-8-

14.05/fné

bb.15. zárszámadás a kisujszállási buzakalász tsz-ben

vid/tm n ki 1966. január 30.

vasárnap tartotta évvégi számvetését az ország egyik legrégebbi közös gazdasága, a kisujszállási buzakalász tsz. a szegényparasztokból, kubikusokból alakult gazdaság számadása szerint 29 millió forint a termelőszövetkezet tiszta vagyona. az elmúlt esztendőben sok volt az elemi csapás, mégis egyenletesen fejlődött a termelőszövetkezet. állóeszközök értéke egy év alatt két millió forinttal gyarapodott. a szitárd gazdálkodási alapot mutatja, hogy saját erőből hat és félmillió forintot fordítottak beruházásokra, építkezésekre, gépek, munkaeszközök vásárlására.

a gazdaságban az idén is annyi a munkaegység-részesedés, mint tavaly volt, 26 forintot fizettek a tagoknak. a vezetőség beszámolója szerint a munkaegység-részesedés ezért nem érte el a tervezett 27 forintot, mert sok volt az elemi csapás és 32.000-rel tullepték a meghatározott munkaegységet./mti/

..

bb.16. koszoruzás

tm/n ki 1966. január 30.

a magyar partizán szövetség és a néciizmus üldözötteinek bizottsága képviselőiben vasárnap délelőtt, az auschwitzi koncentrációs tábor felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából, megkoszorúzták a rákoskereszturi temetőben felállított mártir-emlékművet. ugyancsak koszorút helyeztek el a miok és a bih képviselőiben is./mti/

..

14.20/-n

9-

le

le

bn.17. idegenforgalmi vetélkedő kőszegen

vid.tm/fné/ki 1966. január 30.

idegenforgalmi vetélkedőt rendeztek vasárnap kőszegen. a népszerű nyugat-dunántúli kiránduló és üdülőváros fiataljai közül csaknem ötvenen neveztek be az országos idegenforgalmi hivatal és a magyar televízió által meghirdetett országos idegenforgalmi vetélkedő városi selejtezőjébe.

a kőszegiek kitűnően vizsgáztak szülővárosuk és környékének ismeretéből. a verseny legjobbjai később a televíziókamera előtt bizonyítják majd be, ki tud többet városáról, megyéjéről, hazájáról./mti/

.-.-

bb.18. uttörő-ünnepség zalalövőn

vid.tm/fné-ki 1966. január 30.

a magyar uttörőmozgalom kibontakozásának 20. évfordulója alkalmából vasárnap délután ünnepséget tartottak zalalövőn. a munkásőrség parancsnoksága zászlóval ajándékozta meg a zalalövői uttörőket. a zászló három napig marad a községben, majd a járás 51 uttörőcsapatához viszik. az uttörőcsapatok három napig díszőrséget állnak a zászló előtt, s amíg a zászló náluk lesz, ünnepségeket, sportbemutatókat rendeznek. a zászlóval együtt indul utnak a tettek könyve is, amelybe az uttörőcsapatok egy-egy nemes cselekedetét írják be.

a zalalövői uttörők és a munkásőr az esti órákban tábor tüzet gyújtottak./mti/

.-. m

17.10/-n

-10-

bb.19. vidám falusi vasárnapok heves megyében

vid.tm/fné-ki 1966. január 30.

a hazafias népfront és a földművesszövetkezetek rendezésében vidám falusi vasárnapokat rendeznek heves megyében. a megnyitót vasárnap délután pétervásárán rendezték meg fővárosi művészek fellépésével.

a verpeléti dózsa termelőszövetkezet nőbizottságának tagjai összegyűjtötték a faluban ma már szinte feledésbe ment népi játékokat és vasárnap este a községi művelődési házban ezekből mutattak be vidám jeleneteket. színpadra lépett a falu asszonykórusa is. nagy sikert aratott a hatvan éven felüli asszonyok műsora. vitéz józsefné magyar nótákat énekelt, köből györgyné citerázott, gyetvai jánosné pedig népballadákat adott elő./mti/

.-.-

- v é g e -

19.50/-n

n

-11-

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d h i r e k

1966. január 31.

bb.1. magyar szobrok, festmények párizsban és drezdában

i tf/ tr n fm

1966. január 31.

szerte ágazó külföldi kapcsolatait a magyar nemzeti galéria az idén is több rendezvénnyel öregbíti. elsősorban a nyár derekára időzített párizsi magyar képzőművészeti kiállítás előkészítésével foglalkoznak - már hónapok óta - a művészettörténészek: a grand palet termeiben több évszázad festő és szobrász mestereinek alkotásaival ismertetik meg a francia főváros műértő közönségét. a bőséges anyag időrendben a középkortól kezdődve, xix. századi alkotók munkássága után legnagyobb részt a jelen század első évtizedeit mutatja be - sok más életmű mellett: ferenczy károly, rippl rónai és csontváry munkái-val.

ámbár ebben az évben a kulturális egyezmények alapján a legtöbb cserepartner a x. magyar képzőművészeti kiállítás anyagából kér egy-egy külföldi tárlatra való festmény-grafika-szobor-kollekciót, lesz önálló reprezentatív kiállítás is: dési huber istván műveiből - egyik európai szocialista országban, egyébként ez utóbbi életművet a tavasszal itthon, tihanyban is bemutatják.

két esztendőn át - 1967 végéig - szerepel a nemzeti galéria gyűjteményéből öt alkotás drezdában, az ujkori művészek muzeumában-, a galerie neuer meistern termeiben. ezt az intézményt az elmúlt év őszén nyitották meg a régi korok műkincsét felsorakoztató drezdai nagy képtárnak mintegy fiókmuzeumaként, mégpedig ujkori alkotások fórumául. a kontinens valamennyi országa képviselve van az itteni gyűjteményben. magyarország munkácsy mihály két képét, a „persely előtt, és a „folyópart,„ című olajfestményét, továbbá pataky lászló „vásár,„, koszta józsef „szélmalmok,„ és domanovszky endre „készülődés,„ című alkotását kölcsönözte drezdába „hosszulejratu,„ bemutatásra./mti/